

szag-fel való jutását megkönnyítendő, ugyan ezen vidékekről a gabona-termést egyenesen Nagyváradra irányítaná.

Ertjük mi azt nagyon, hogy a debreczeni lapok miért lázadnak fel ezen vasuti tervezet ellen; hisz, hogy ezen vonal teljesen elmetesen előlők a szállításokat az annak terményeit Erőműhelyre irányítaná és mivel Debreczen kereskedelme az északról és délről összeköttetés miatt folytonosan emelkedőben van, míg Nagyvárad egyedül átviteli kereskedelmé alakul át, az érmelleki vasút által épen Nagyvárad gabonapiacza és marhavásárai kapuának lendületet és ezen vidék, mely most terményeit elárulni azért képtelen, mert a nem annyira termelő mint, inkább fogyasztó és északról összeköttetésben nincs, nyers terményeinek határozott piacot találja.

Meglepett az minket, hogy Nagyvárad városa az előtervezetben, Dioszegem nem azon erővel vett részt, ami megillette volna és egyáltalában úgy viselte magát, mintha rá nézve felette köznöcs volna ez a vonal, melytől pedig nagyon sok jói remélhetne.

Ugyan kitudja közlünk, mitörténik Dioszegem.

Annnyit határozottan merünk állítani, hogy a gyűlésen egyetlen szakember nem volt jelen s az ősi magyar szokás a bizottság választásában ismét nyilatkozott, amennyiben oly nagy tömeget állítottak fel, melylyel sikeresen működni nem lehet, mert a jelenlévők tiszteltbeli állásnak tekintik a bizottsági tagságot, s valószínűleg azon komoly elhatározással érlelődött meg közöttük, hogy minden erejéből fogja támogatni mindenik az eszmét, azaz semmit sem csinál.

Hogyha ez így marad, bármint szükségünk legyen is e vasútvonalra, a debreczemi nem tarthatnak fölünk; mert a megalakított bizottság elegendő erővel bír arra, hogy az ügyet teljesen elhallgattassa s a Miskolcz-Debreczen-Nagyvárad közötti vasútvonalnak nyújtson előnyt, ami aztán az Ermelléket, a Hegyközt s a Szilágyságot Debreczebe terelne a mi kárunkkal.

ÜDONSÁGOK.

* Eljegyzés. Mult napokban jegyezte el Dengi János, a helybeli kor. kath. gymnasium derék tanára s lapunk különcaként Kolosváron a kedves és művelt Duha Rózsa a kisasszonyt. Duha Tivadar ottani kereskedő leányát. Kivánjuk, hogy a szerelméből kötött frigyét kísérje boldogság az életen át.

* A convent tagjai közül számosan érkeztek meg már városunkba, kik hatóságunk által minden vonat érkezték a pályaudvarban a legkevésbé akadály ellen (ugyanint érvénytelenség, dugulás stb.); továbbá vertömörülés és aranyér-fajdalommal ellen. Különösen oly egyéneknek ajánlandó, kik iltre foglalkoznak sokat.

Hamisítások bíróságilag üldözöttek.

Ara egy lepecsételt eredeti skatulyának 1 frt o. é.

FRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.

A legmegbízhatóbb orvos-szer a szenvedő emberiség segédelmére minden belső és külső gyuladások, a legtöbb betegségek mindennemű sebek, fej-, fül- és fogfájások, régi sérvek és nyitott sebek, rák, úszók, szemgyuladás, bénulás és mindennemű sérülések ellen stb.

Egy üveg használati utasítással együtt 80 kr. o. é.



Halmájzsir-o-laj

Krohn M. és Társától Bergenben (Norvégiaiban).

Ezen halmájzsir-o-laj valamennyi, a kereskedelemben elforduló, faj között az egyedüli, mely orvosi célokra használható. Ara egy üvegnek használati utasítással együtt 1 frt. o. é.

Főszállítmányi hely

Moll A. gyógyszerésznél, cs. k. udv. szállítónál Bécsben Tuchlauben.

Raktárak a birodalom minden jöhrű gyógyszerárúban vagy fűszerkereskedéseiben léteznek. Raktár nélküli helyeken nagyobb vásárlás esetén magánüzemlélyek is részeseleak árleengedésben.

A t. c. közönség kérétek, határozottan csak Moll készítményeit követelni, csak olyanokat elfogadni, melyek védjeggyemmel és aláírásommal ellátva vannak.

Raktárak: Debreczenben Göld Ferd. gyógyszer. Mihalovics István gyógyszer. Debreczen: Dr. Rottschnek V. Emil gyógyszer. Tamássy Károly gyógyszer. Vöcsy V. gy. Fehérgyarmat Balika Károly gyógyszerészs Hajdu-Böszörmény Ray Lajos gyógyszer. Kisvárdá Balkányi F. Mándó K. Turk J. A. gyógyszer Szolnok Horváthy István gyógyszer. T. Ujjak Rojko Viktor gyógyszer. Miskolcz Hercz Dr. M. gyógyszer.

szintén a mai déli vonallal érkezett meg; az időhözban városunk polgármestere által fogadtatván, a város díszes öltözökben a „Bika” vendéglőbe szállították.

* Előlemez színházi jelentés. Tisztelettel értesítjük a t. nagyérdemű közönséget, hogy az idei színházi évadot f. hó 27-én megnyitandjuk. Igyekeztünk társulatunkat úgy szervezni, hogy az itteni műpártoló közönség igényeit lehetőleg kielégítsük, műsorunkban pedig felvettük mind ama nevezetesebb színházi termékeket, mik legújabbban felmerültek.

A társulat működő tagjai betűrendben: Banedek Gyula lyrai szerelmes. Dalnok Béni, opera és operette tenor. Delin Henrik, zeneszerző és karnagy. Égen Elek sugó. Fereny Alajos cselész. Fenyéri Mór, segédzsinész és kardonok. Foltényi Vilmos, kedélyes apák és Buffó. Foltényi János, opera rendező. Havi Lajos segédzsinész, kardonok és ügyelő. Hevesi János kardonok. Horvát István kardonok. Hunyadi József kardonok. Lauer Béla kardonok. Lovász Dező, apa zsinész. Latabár Kálmán, szeles szerepekre és operettekben. Mándoky Béla hős szerelmes és jellem. Marosi János, segédzsinész és kardonok. Mück Nándor pénztárnok. Práthy László karmester és 1. sz. hegedű. Szathmáry Árpád, kedélyesapák, operette, Buffó és rendező. Szabó Bándi népszínmű énekes. Szabó Károly segédzsinész és kardonok. Takács József segédzsinész és kardonok. Török Miklós opera basszista. Traversz István, baryton opera és operettekben.

Nők: Bekéné Sz. Ida, segédzsinész és kardonok. Dalgokiné Franciska, opera és operettekben első énekes. Derzi Irma, segédzsinész és kardonok. Dömjén Róza, szende zsinész. Erdélyi Otília segédzsinész és kardonok. Foltényi Amália anyaszerepekre. Kopriva Mari kardonok. Latabárné Budai Adél, hős és fiatal anyák. Laueré, segédzsinész. Litzemayer Leopoldine, Litzemayer Szidonie, magán táncosnők és énekesnők. Lovászyné Ida, Mándokyné Emma, operai 1. sz. coloratur énekesnő. Nyilay Irma operette és népszínmű énekesnő. Némethné Sz. Erzs. soubrette. Megyesiné segédzsinész és kardonok. Takácsné Lenke, segédzsinész és kardonok. Török Róza, drámai szende. Zárdosky Teréz kardonok. Zöldy Miklósné, komika.

A zenekar 18 szerződött zenészből áll, s vidéken ritkítja párját. — E névsorból megítélheti a t. nagyérdemű műpártoló közönség, hogy társulatunk ezuttal kerékdebb s inkább ki van egészítve — mint a múlt évadban. — Látványos operettek: Arany Chignon, Boeccio, Methusalem, Kis herceg. — Egy felvonásos operettek: Búvis Baba, Dorottya, Orszlán érederése. — Uj színművek: Hálátlan kor, Eladó ház, Diplomata, Ágnes asszony, Törvénytelen fiú, Magdolna, Demimonde, Pry Pál, Rosenkranz és Guldener, Kőza Janka, Fekete rendőrség, Doktor Klaus, Eredendő büszkeség férje, Proletárok. — Bérlet. A múlt évadban pályolt és támlásszékét bérli uraságok jogai tisztelében tartanak s kérétnak m-g vagy nem tartás esetében f. hó 8-tól 13-ig bezárólag a színházi pénztárnál rendelkezni. — Bérletárak egész színi évadra, azaz 160 előadásra, — család-pályó 600 frt. Alsó és középpályó 420 frt. Felső-pályó 260 frt. Támlásszék 100 frt. 1. sz. rendű zártszék 80 frt., 2-od r. 70 frt. — Bérletárak 20 előadásra, család-pályó 90 frt. Alsó és középpályó

60 frt. Felső pályó 40 frt. Támlásszék 15 frt. 1-ső r. zártszék 12 frt. 2-od r. zártszék 10 frt. Bérleti lehet a színházi pénztárnál f. hó 8-tól kezdve naponként d. e. 9-től 12-ig d. u. 3-tól 5-ig, e hó 13-ig bezárólag. Részünkről misem mulasztottunk el, hogy a t. n. é. közönség élvezetes estéknek nézhessen elébe s valamint eddig egy ezután is jelszavunk leand a „szilárd és pontos kezesség s minél sikerreljebb előadások színrohatala.” A n. érd. közönség nagybecsű pártfogásába ajánlja magát, mely tisztelettel a színess egyesület nevében Mándoky Béla.

* Mándoky Béla a színess-konzorcium nevében most városunkban időz. E hó 13-ig itt fog időzni, mely idő alatt a színházi bérletek naponként eszközölhetők nála a színházi irodában.

* Az idei lövészverseny Debreczenben folyó év szeptember hó 14. és 15-én fognak megtartani. Rézletes műsor szerkesztőségünkön még eddig nem küldetett be.

* A tiszvárdéki vaspálya-igazgatóság figyelmébe. Mult szombaton egy nő, ki mellesleg miatt Budapestre utazott, a vasutal egy női kómpét kért, hogy a pipafüstpól ment legyen. A nő, mint nagy beteg egyedül nem utazhatván füstérre szintén abban a kómpében akart helyt foglalni, de midőn a conductor észre vette a fiatal embert, azonnal kitasítottotta onnan. A nő rimánkodott, kért, hogy semmi sem alatt egyedül nem mer maradni, de a kérelem sem lágyította meg a konduktor ur szívét; ez ellen ugyan nincs kifogás, mert lehet, hogy a szabályok nem engedték ezt helyben hagyni, de kérdjük t. igazgatóságok, hogy miért nincs olyan esetben nem dohánnyok részére coupé, a melyben férfi és nő utazhat, kik a füstöt ki akarják kerülni; tudomásunk szerint ennek kell lenni. Kérünk ily irányban intézkedést.

* Lövészlet. 1879. szept. 7-én tartott lövészlet eredménye: Bérlet 21 forint 30 kr., kiadás 13 forint 82 kr., maradvány 7 forint 48 kr. Díjat nyertek: ifj. Barcsay Miklós legjobb mélylövessel 1 db 2 fros tallér, Weszter István legjobb közlövessel 1 darab 1 fros tallér.

* Egy készülő fontos munka. Székeshérvártól írják: gr. Zichy Jenő jelenleg városunkban időzik s hangya-szorgalommal dolgozik azon elaborátumon, melyet az iparpártolás érdekében a legközelebb tartandó iparpártolási bizottsági ülésen előterjeszteni akaz. A gróf jelenleg egész csomó feltaláló ostromlásainak van kitéve. Agyonstromolják a gróf urat, pártfogót s Meccenást remélve benne feltalálni. Rövid idő nap alatt vagy tíz találmányritész óhajotja boldogítani; ezek között legnevezetesebb egy repülő gépezet, egy örök mozdonyos és egy olyan gép feltalálása, mely arat, kérék köt és mindjárt ki is csepli osztályozva a gabonát. A legutóbbinak tulajdonosa személyesen is itt volt s bizony nagy nehezen lehetett vele, mint állítólag volt gazdálár, megértetni, hogy a gabonát, mikor aradják, különösen pedig, hogy a huzát nem lehet csepleni azonnal.

* Anyi csavargó, mint mennyi mostanák megfordulni szokott, mák régen nem volt városunkban. Innen van, hogy a lopások napirenden vannak. A rendőrség az ily csavargók irányában a legnagyobb szigorúsággal jár el.

* Szülő kocsonya. A legkellemesebb osemegék egyike. Jó édes fejszóloket szedünk és megtisztítjuk a fűrtöt, illetőleg a szemet is,

minden idegen résztől, és pedig nem taposva, sem sajtolva, hanem kézzel nyomkodjuk ki, hogy a mag és héj kesernyős csercsava ne juthasson a mustba. A mustot egy rézcsőbe öntve lassan, de folyton főzzük és kavargatjuk, míg az három negyedrre lefőtt, eközbe a habot lecsedjük. Midőn már három negyedrre lefőtt átszűrjük egy szűrőkendőn. Azután ismét főzzük meg nem az a kellő sűrűségig elerte. Legelőször az ily módon nyert és évekig elálló szőlőkocsonyát apró tegélyekbe tenni, hol az szép simára megfagy.

* Azon egyének, kik a Kossuth Lajosnál tett látogatás tíz éves emlékét e hó 14-én megünnepelni akárlják, nem délelőtt 9 órakor jönnek össze Bányi István házához, mint a minap közöltük, hanem este 7 órakor.

* Ritka szerencse. Följegyzésre méltó, hogy a kis sorsjáték mult szombati húzása alkalmával csupán az Otrokoosi Végb János lottegyűjtődjében — négy ternő, 140 ámbó, 45 extrató és egy soló huzatott ki, összesen 3867 frt 80 krnyi nyereseménnyel.

* A vasárnap tisztelőre tegnap éjjel a város több részén ugyancsak folyt a garázdálkodás. Különböző veretekedések, zajos láma és karómlások ébresztették fel az alvó polgárságot. Kis-mester-utca színhelye volt a veretekedésnek, mely kerésbé mult, hogy ember-halál áldozatiárral járt. A katonai járőröknek köszönhető, hogy az ittas lázongók széjjel üzettek, mely után ismét helyreállott a csend.

* Rablőgyilkosságot követett el majduem tegnap egy csavargó. Ugyanis a kertek alatt tegnap éjjel egy figyelmet megátadott egy már több ízben tolvajlásért büntetve volt csavargó, s azt fofogotni kezdé, hogy töle a ruhát, melyet vitt és a 2 frtnyi készpénzt elvehesse. A gyermek kiszabadult a rabló kezéből s segély után kiáltozott; ekkor a csavargó futásnak indult s elszaladt, az éj folyamán azonban elfogtaták, ma a kapitányi hivatal előtt bűrtelmelem beavallott mindunt. Ily rabló támadás sem történt már évek óta Debreczen városának határában.

* A tejkelés má reggel eszközöltetett először a piacokon. Bezzeg volt riadalom a kofasereg között! Sainte resketett, a kiroz tejet árult; mert tudni kell, hogy a kirtajta ének a hamis tejáruláson, azonkívül, hogy a tejet kibontik, még meg is büntetik. Azonban ma még ily eset nem fordult elő, és dícséretére legyen mondvá az árusoknak a megvizsgált tej meglehetősen jó volt az egész piacokon.

* Kettős öröm. Párisban egy kofa megnyerte a nagy sorsjátékot és e fölötti örömmel megmúlt. A kofa férje e kettős öröm folytán — megbolondult.

* Kölesönt kért a királytól. Egy aradi nyomda szedőtámlánya előt nagyratóró gyermek igyekszik a szemléi táplálékra vágyó közönség olvasmányát kielégíteni, miközben azonban kolumnába rakja azokat az apró szörnyeteget, melyeknek betű a neve, messze kalandoz képele, és a szépen kiszínezett tervek valódsága érdekében a királyhoz fordul, a mint valamely, általa szedett Mátyás király korabeli mesében olvasta. Irta pedig ő felségének a következő levelet: „Ő felsége I. Fereny József Magyarország legkegyelmesebb uralkodójának! Nagy kéremmel fordulok ő felségéhez ha meghallgatni kegyeskedik. Én, ki ő felségé kegyét kérem, ez év december 1-én töltöm

be 16-dik évemet, melyben a törvény megengedi, hogy önállóan működhessem, jelenleg egy aradi könyvnyomdában vagyok, mint tanácsos alkalmazásban, de melyhez semmi kedvem sincs, de ezen anyám szegénység miatt nem állhatatos, ezért ő felségéhez fordulok segítségért. Nekem ugyanis nagy kedvem volna a gazdasátra, melyet magam kezére szeretnék és tudnék is folytatni. É végböl kérem ő felségét, legyen szives 300 frtot 5-10%-os kamattal kölcsön adni, mit ő érv alatt 50 frtonkiut törleszték, hogy pedig ne gondolja ő felségé, hogy én egy komoly gondolkozású 16 éves gyermek ne tudnám a pénzt hova fordítani, idejegyzem azon tárgyakat, melyek nekem szükségesek: 10 hold földet fogok venni haszonbérbe 10-15 évre; eke; borona; magok; két üveggyőz szűkséges deszka, üreg és zsupp; kényszerzőmunk; tehén, tyúkok; azonkívül minthogy a földet magam művelem, egy kunyhó; 10 és téhénnek istálló. Ha egyszer ő felségé Aradra jön, lesz alkalmam szíveséget megköszönnöm és megmutatnom, hogy nem adott érdemtelenség. Végül kötelezem magam a részletfizetések pontos teljesítésére s kérem ő felségét, legyen szives a kért kölcsönösszeget még vásárolni, mely jövő hó 7-10-ikéig tart, megküldeni, hogy a szükséges eszközöket és állatokat előcsobban beszerzhessem. Maradok legelőzetesebb szolgálja B. ... L. ...” A levelet a belügyminiszterium utján leküldték a városi hatósághoz véleményadás végett.

* Nő ujoncz. A napokban egy természetesen család fiatal csinos lánya, Aloizia meghívást kapott, hogy haladéktalanul jelentkezzen az ujonczállásánál. Mivel nem élnek Dahomeyben, hol a király egész amazón-erzedet tart, a családnál nagy álmétkódásra adott okot a meghíró. Végre — mint a N. P. J. íja — küldt, hogy a katonai irodában Aloizia k. a. nevű Aloisszal cserélők föl, s ennek következtében az ügyet minden akadály nélkül el is intézték. Aloizia kisasszonytól tehát nyugtalanhatik Novi-Bazár.

* Rablőgyilkossági kísérlet. Mult esztendőn egy fehérmegyei földesgazda Mohácsra ment, hogy ott s környékén dísznöket vásároljon. A mint a vasúti iudóháznál időzött, két paraszt ember szóbaelegyedett vele, kiknek is közlé ottjártának cséljáj, mire ezek azt tanácsolták, hogy menjen Lancukra, mert ott épen vásár van s így olcsón vehet majd dísznöket. Ha elfogadta a vett tanácsot s a két ember szon ajánlatát is, hogy ók majd elkísérik Lancukra, mert különben is dolgok van ott. Mindhármán tekt csakhamar elindultak fényes nappal egy nagy kukorica földön átveszté dílfuton. — Alig voltak azonban három ezer lépéssnyire az indóháztól, midőn a fentemlített két ember neki esett a harmadiknak, leteperték, bevonastolták a kukoricaféldebe s ott egy éles késsel torkát metszték el, mire áldozatukat mintegy 250 frtot rabolták meg. A súlyosan megsérült gazdát kinek életéhez kevés remény van szerencsére nem sokára észrevette egy ép arra vetődött mohácsi földműves, ki az esetről rögtön jelentést tett s így a megtámadottól a szolgabíróság meg kivehette a rablőgyilkosok arczának leírását.

Feladás szerkesztő: Péter Gabor. Főmunkatárs: Grünvald József.

Előzetes helyben és Egy ére 10 frt. Négy ére 30 frt. Előzetes pénz s 10-piac, VECSÉY-keztőfébe bér...

(P.) Magyaror közelebb igen szépe ipar ügye; a kik e tották, igen jól tudtosságát, látnak ugy lemi hasznát s tud egyfelől temérdek is mesen szorakoztató csekély erővel szép gényebb osztály ke...

Említettük, ho lelkes közgyámja K tán N. Károlyban tan nyitvevett szatyon nítására, s a vidéki tek annak megtanul vendékeiknek is tan jut, hogy a tanítók jelentkeztek a tanítástuk őket elszállást kerülni, hogy ez ben pár év alatt tel nép végzetelen nag...

Nyáron a közöl foglalkozik, de a t lenül hever viskóját megragított, hogy a nak szülő anyja.

Mennyi idő ves nül, mely pedig ha eltöltve egy családó telen át.

A külföldről botok s több ily ap kenő ősszeget dobu kis szorgalommal r ritának. Nem rit árabka fából kiagy 40 krt, hasonló cse kat. De arra a gou tunk, hogy megprö mi is előállítani, ho sen nekünk, vagy maradjon azon pen nek adunk.

Alig van család róság meg nem for mondhattuk el fent ezerekre megyen a adunk, a mit ped magunknak.

De hát — mo díbáztak, miért ne ket ug, hogy eze ménk.

Hanem a mit azt nekünk lehet, A mi apánk még között éltek, hogy akkor is hibásan, gyar emberhez val faragás, hadd csin német.” Ők még hogy lesz idő, mi zeti büszkeség hárt zett iparral. Bizony kegy tett minket hi vágyás, nagyzá ósók szerzeményét. korzok teremtettes ságos állapot alap dígozott, csak a „paraszt” nem tan szabadalma. Ennek...

A DEBRECZ

A szegény

— Elbeszélés Mit mondjak me Elviték szegény maga kicsinyiségbe számára, kiknek az i Nem tombolt, m csak kérdést nem vo károsabbat sem ho megkezdődött rettent leparok azt hitte, h felül.

Az intézet igaz esen rendkívül v nyílt tébolyodott v meg nem látott. Csak ígérta, hogy hat eszt éven a jogászok h sábol nem egyszer, h zánia — még egyz többöz már nem. Szegény Mária Ulozó vizsgáját odá vette le, azon vizsgát.